

我们都在努力奔跑 我们都是追梦人

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”习近平主席发表的2019年新年贺词，直抵人心，充满力量，引发社会各界热烈反响。习主席在2019年新年贺词中提到了快递小哥、出租车司机、环卫工人等千千万万劳动者，以及科研人员、“00后”大学生们，这些一线劳动者和青年学子收听收看习主席的新年贺词后，备受鼓舞，纷纷表示要在各自的工作和学习中，接力奋斗，与祖国一起奔跑、追梦。

——编者按

让微笑温暖每一位乘客

□记者 李凤霞

当2019年的第一缕阳光照进温暖干净的车厢，出租车司机金钟刚刚收班。他习惯性地检查完车况，熟练地拿起抹布把驾驶台仔细擦了一遍，然后把车交给白班司机，不知是有意还是无意地朝着阳光扬了扬手，似乎在说：“你好，2019！”

“习主席在新年贺词中专门提到全国千千万万的快递小哥、环卫工人、出租车司机，并向我们道声辛苦了。我从网上看到后真的很感动，这在全社会弘扬了劳动光荣、尊重每一位劳动者的风尚。我们应当珍惜这份尊重，开好车，把每一位乘客安全送到目的地。”金师傅告诉记者。

金师傅今年41岁，在周口开出租车已经9年了。爱笑、热心、亲切、负责，是每一位乘坐金师傅出租车的乘客共同评价。金师傅说，这几年他最大的感受就是周口市容变得越来越漂亮了。“几乎是一年一个样，比如以前的东新区、周口经济开发区人少、活儿也少，现在

的周口经济开发区、东新区建设得很漂亮，人多了，路也好了，客人也多了。”金师傅说，城市就像是一个大家庭，它的美丽需要大家共同维护。现在有些乘客抱怨个别出租车司机野蛮驾驶，作为一名出租车司机，我很想代表他们说一句话，良好的交通秩序需要大家共同维护，希望我们出行时都能给予彼此更多的理解和尊重，大家心齐拧成一股绳，共同为城市的文明出力。

回顾刚刚走过的2018年，金师傅满怀满满：“感谢乘客对我们工作的支持和肯定。”在他眼里，“乘客满意，我辛苦，我很快乐”。

面对如约而至的2019年，金师傅说：“在新的一年里，祝福乘客们平平安安回家、快快乐乐团圆。”谈及自己的2019年新年新愿望，他说：“只要安全驾驶，用心为乘客提供微笑服务，我们就能为周口有序的乘车秩序再添一份力！让我的微笑温暖每一位乘客，让更多的人了解周口、爱上周口，这就是我的新年愿景。”

李军：聆听贺词备受鼓舞

□记者 张洪涛

2019年到来之际，国家主席习近平发表新年贺词，回顾了过去一年的奋斗历程和取得的辉煌成就，展望了新的一年美好图景。贺词在我市各界群众中引起强烈反响，大家纷纷表示，新年贺词温暖人心、催人奋进，更加坚定了做好本职工作的决心和信心。

作为一名医务工作者，周口协和骨科医院院长李军在聆听完国家主席习近平的新年贺词后感慨颇多，他说：“聆听了习主席的新年贺词后，很受鼓舞，倍感振奋。在习主席的带领下，2018年中国走得很充实、很坚定，各方面都取得了令人瞩目的成就，中国制造、中国创造、中国建造，共同发力，作为中国人，我感到无比骄傲和自豪！”

“习主席特别关心百姓疾苦，想

人民所想、急人民所急，为人民谋福利就是最大的政绩……”李军说，在贺词中，国家主席习近平提到2018年全国又有125个贫困县通过验收脱贫，1000万农村贫困人口摆脱贫困；17种抗癌药物降价并纳入医保目录，因病致贫问题正在进一步得到解决。作为一名医务工作者，他更受鼓舞，也更感责任重大。

李军告诉记者，2019年，周口协和骨科医院将进一步加强党的领导，不断更新服务理念，为老百姓提供更优质的服务，以更加低廉的价格，响应党和国家的号召，切实减轻贫困患者的负担，为祖国更强大更美好贡献力量。2019年，周口协和骨科医院购置了先进的医疗器械，让手术数字化、精准化、微创化，达到快速康复，减少住院时间，减轻家庭负担，同时降低成本和耗材，真正造福百姓。



郭景鑫(右)与贫困户交谈

驻村第一书记郭景鑫

不能辜负习主席的牵挂

□记者 张艳丽 文/图

“我时常牵挂着奋战在脱贫一线的同志们，280多万驻村干部、第一书记，工作很投入、很给力，一定要保重身体。”习近平主席的一番话，让被选派到郸城县白马镇胡寨村任第一书记的市商务局驻村干部郭景鑫感动不已。

2017年11月，市商务局干部郭景鑫离开舒适的办公室毅然来到胡寨村。“作为一名共产党员，我一定率先垂范，与大家一道啃下脱贫攻坚这块硬骨头，让咱们村的群众过上好日子。”在履职能面上会上，“初出茅庐”的郭景鑫语气坚定。

郭景鑫是这样说的，也是这样做的。在他的牵头和协调下，胡寨村家家户户通了自来水，设置了垃圾箱和垃圾清运车，村民们告别了垃圾乱堆、苍蝇乱飞的脏乱差生活环境；开展“一会四评”活动，评选出孝老爱亲、脱贫致富、诚信守法、清洁卫生户等，引导激励贫困户自强不息、勤劳致富；升级改造村集体5000

平方米废弃坑塘，建成生态观光鱼塘；招商引资138.35万元在该村建成占地3240平方米的光伏发电项目，目前已并网发电，带动53户贫困户受益；投资47.2万元、占地540平方米的扶贫车间已规模化运营，带动36人就业，安置贫困户11人，年人均收入2万元以上；发展瓜果蔬菜棚50多个，中药材等经济作物种植400余亩，带动50多人就地务工……

在胡寨村的近400个日子里，郭景鑫想群众所想、急群众所急，为帮扶村出主意、想办法，排民忧、解民难，被群众亲切地称为“跑腿书记”。

“胡寨村离小康村建设要求还有差距，但我信心满满、干劲倍增。作为第一书记，我不能辜负习主席的这份牵挂。”郭景鑫告诉记者，下一步，他将团结带领胡寨村全体村民壮大村集体经济和村产业规模，把美丽乡村建设和精准扶贫相结合，引导农业产业“互联网+公司+农户”模式发展，实现农村劳动力家门口就业，努力把胡寨村建设成文明、富裕、和谐的新家园。